

# 天儿这么热 电线“从天而降” 为了您的安全,请安全充电



## 话题导读

“从楼上拉电线下来给电动车充电,现在是暑假时间,小区里有不少小孩子在玩,要是触电了怎么办?”近日,家住宝景小区的市民王女士向本报新闻热线反映,小区里经常有人私拉电线给自己的电动车充电,带来很大隐患。

就此,她几次向物业反映过,但物业也没有办法。据王女士说,她们小区电动车充电的情况很多,有的住户直接把配电盘绑到燃气管道上,很危险。

记者随后采访了解到,目前有不少老旧小区因为没有统一充电场所,居民私拉电线充电的情况比较普遍;而在很多新建小区,一些居民为图方便和省钱,也存在这种现象。在如何解决电动车充电隐忧的问题上,物业表示很难管理。

## 记者调查

### 怕麻烦扯了根电线充电

在小区某栋楼的通道上,一男子正给电动车充电,其电线就在他身旁悬挂着。记者仔细观察该电线是从五楼垂下。

随后,记者又来到天赋路和九如路交叉口西边的顺驰第一大街,见这里情况和宝景小区一样,也是每栋楼都有居民私拉电线给电动车充电的现象,很多楼前也是电线林立。

记者采访中了解到,也有小区在建设集中充电点上做得不错,比如航海路和中州大道交叉口附近有一个小区,小区建成时,配套建设了一个集中充电点,充电点安有一排插座,每个插座上还安有一个小箱子,每个箱子上配有一把钥匙,居民想用,缴完费后,物业会上发给他一把钥匙,打开箱子就可放心充电了,很受居民欢迎。

在金水区优胜社区,为了避免私拉电线充电引发火灾,该社区设置了一个“充电保姆”,在电动车专用车棚内装上一排专门的充电插座,编上号,每辆电动车对应一个编号,外来电动车不得进入充电。

电动车对号入座充电,避免了私拉电线充电,降低了充电出现短路的风险;车棚里装有自动空气开关,一旦出现短路等现象,它就会自动跳闸,切断电源,从而有效防止事故扩大。

## 记者走访

### 私扯电线存在安全隐患

昨天上午,记者来到位于航海路未来路附近的宝景小区,宝景小区有约20多栋楼,都是多层楼房,7层。其中约10多栋楼都有私扯电线出来给电动车充电的现象,记者看到有的住户直接把配电盘绑到燃气管道上,小区里有不少老人和孩子在玩耍,确实很危险。

记者看到,一根电线直接从楼上住户家中“空降”至楼道旁的通道上,而裸露在外的电线没有固定,在空中随风飘荡。就在通道上,一辆电动车正在充电,电源来自于该楼房的二楼。此时,几名小学生模样的孩子正在小区里追逐嬉戏。“电线裸露在外,小孩万一碰到后果很严重。”

采访中,不少业主对此现象表示担忧,充电过程中,裸露在外的电线如果发生漏电或者短路,很可能造成安全事故。

许多市民认为,所住小区最好有专门的供电电源进行集中充电,集中管理,充电业主可以每月交费。



本版文字 郑州晚报记者 鲁慧 整理/采写 图片提供 市民记者 王豫

## 畅所欲言

### 该如何解决电动车充电问题?

这种情况,我们小区也有,特别是老小区,配套设施不太完善!老小区里,没有车棚,现在电动车又那么普及,充电也是每户居民必不可少,所以这种现象也就自然形成了。 市民记者 燕子

这种情况普遍存在,火灾隐患很大,后果不堪设想!我们小区才10年,就已经很旧了!管理不力,加上部分业主素质差,很纠结。 市民记者 王豫

我们小区有这样的规划,有专门公司免费安装充电器,有偿使用,5小时1元,避免了每户私拉乱扯。不过现在的人只管自己充电方便,还考虑给别人带来什么危险吗? 市民记者 九妹

我家住在一楼,小孩常在小区的通道上玩,每次看到从楼上拉电线下来给电动车充电,我心里就觉得不踏实。 市民记者 何女士

电动自行车的拥有量现在越来越大,如果将来在小区规划时,能一并把集中充电点规划进去,小区建成时一并投入使用,也许这个安全隐患就不存在了。 市民记者 刘先生

家里电动车两三天都要充电一次,而电池非常重,提着上楼充电实在不方便,安装电池也不是件容易的事。于是,我就花钱买了根电线,从楼上高空垂下为电动车充电。大家都是这样从楼上拉电线充电的,我也学着这例子。 市民记者 刘先生

## 物业态度

### 小区设有充电点

小区业主私扯电线充电的事,我们都知道,在小区南门和西门都设有充电点,可以充电,每个月收费20元,但有很多业主为了省钱并不愿意在规定地点充电。为此,我们也多次张贴通知,但并不好管理。我们也劝说他们不要随意拉电线充电。但如何解决电动车充电隐忧的问题,一时很难解决。

市民记者 宝景物业工作人员魏女士

小区业主明知乱拉电线充电存在安全隐患却仍然这样做,由此发生意外时要负主要责任;如小区内有此现象,物业不闻不问,一旦发生触电等意外事件,小区物业也要负责任。 市民记者 张律师

小区内乱拉、乱接电线容易导致线路短路并引发火灾。另外,长期将电线拉进拉出,或者暴露室外,容易造成电线绝缘体磨损和老化,导致线路漏电,尤其在阴雨天,可能会危及他人安全。

市民记者 电力部门工作人员李先生

## 记者提醒

### 充电引发事故屡次发生

私拉电线给电动车充电隐患极多。如遇下雨天气,易造成充电电路短路。如果使用劣质的充电器和电池,如果充电时间过长,也能造成电路短路,引起火灾。

其实,这几年郑州已发生多起电动车充电引发的火灾事故。2011年2月24日,在郑州市嵩山路与二环路交叉口东北角一小区,由于私拉电线给电动车充电,引起大火,有100多辆电动车被烧得只剩铁架子,还有一个居民楼上的空调室外机等物品被烧毁,损失6万多元。

2010年9月18日,郑州凤台路某小区,一位业主把电线拉到楼下给电动车充电时,引发大火,引燃了楼道里的5辆电动车,有两人被烧伤。

2008年10月,郑州南福华社区5号院,因为私拉电线给电动车充电引燃大火,车库里27辆电动车被烧毁。

## 话题征集

5月27日,贵州省遵义城区发生一起猛犬咬死61岁老人的事件。6月26日,重庆一名两岁女孩被自家狗咬穿气管。近日,辽宁、山西等地相继发生了恶狗伤人事件,一时间,如何规范养狗的问题成了大家广泛关注的话题,我市养狗的状况如何呢?您对养狗有什么看法呢?《社区话题》版下期话题是“小区养狗”,有关养狗的看法可以拨打晚报新闻热线96678告诉我们,也可以加入我们的郑州晚报管城东区QQ群(167603258),或者将你的观点发至邮箱zzwbgcdq@163.com参与我们的讨论。

